Operaciones con polinomios

. Con los polinomios que se indican

P(z) = 20 — 42* + 8z + 8
Q(z) = —32° + 42 — 2
R(z) =2 -1

Calcula: a) P(x)+Q(z), b) Q(z)—R(x), ¢) 2- P(x)+3-Q(z), d) Q(x)—3-R(x)

. Con los polinomios que se dan

S(x)=—2*—x—2
T(x) =2%+4z +1

Calcula: a) S(x)-T(z), b) (S(z) +T(x)) - S(x)

. Desarrolla los siguientes productos notables

a) (22 4 6)?

b) (1 — 42?)?

c) (1—2a?)-(1+2?%)

. Calcula el cociente y el resto de la siguiente divisién de polinomios. Haz la
prueba.
(' + 2% —2? + 20— 1) = (22 = 1)

. Calcula las siguientes divisiones por la regla de Ruffini, hallando el cociente y
el resto

a) (B +22—z+1)+(z—2)

b) (22 —2) = (z+4)
c) (Bx?—4dx+2)+(z—1)




6. Factoriza los polinomios

a) 2+ —2
b) 2% —10x + 24
c) x®+21%—x—2

Soluciones

1. a)22® =722+ 122 +6 b) —da? +42—1 c) 4a® — 172% + 28z + 10
d) —62% + 4z + 1

2. a) —xt =523 -T2 —9x —2 b) —323 —22% —5r +2

3. a)4x? +24x +36 b) 162* — 822 +1 ¢) 1 —a?

4. Cociente = x> +x Resto =3x — 1

5. a) Cociente = 2> + 3z +5 Resto =11 b) Cociente =z —4 Resto = 14
c) Cociente = 3x — 1 Resto =1

6. a) (x—1)-(z+2) b)(z—6)-(x—4) ¢)(z—1)-(x+1)-(z+2)



Productos notables y polinomios 3° ESO

1. Desarrolla los siguientes productos notables

a) (2z +6)?
b) (1 — 4x?)?
) (-2 (1+4?)
d) (5z — 3y)?
e) (2 — 423)?

£ (222 +3)- (222 —3)

2. Con los polinomios que se indican
P(z) = 20 — 42% + 8z + 8
Q(z) = —32° + 42 — 2
R(x) =3z —4
Calcula: a) P(z)+Q(z), b) P(x) —Q(z) — R(x), ¢) Q(x)- R(z), d) P(x)- R(x)

3. Calcula el cociente y el resto de la siguiente divisién de polinomios. Haz la
prueba.
(z*+ 2 -2+ 20— 1)+ (z— 1)

4. Calcula las siguientes divisiones por la regla de Ruffini, hallando el cociente y
el resto
(P42 —2+1)+(z—2)
(22 —2) =+ (v +4)
(3% — 4z +2) + (z — 1)

5. Factoriza los polinomios
2 +x—2
z® — 10z + 24
23 +22% —x -2




Divisién de polinomios. Factorizacion

1. Realiza las siguiente divisiones hallando el cociente y el resto

1) (z* —2® + 722 + 2+ 15) = (22 + 2)
2) (22° — 2% + 222 — 3 + 3) + (222 — 3)
3) (62* — 1023 + 22 + 11z — 6) + (222 — 42 + 3)
4) (23 +22% + 2 — 1)+ (2 — 1)
5) (82 — 16x* 4 2023 — 1122 + 3z +2) =+ (222 — 32 + 2)
6) (x* +32% — 22 +5) + (23 + 2)
7) (25 — 22" + 322 — 6) + (2 + 1)
8) (2%) + (22 + 1)
9) (32° + 22* — 322 +5) + (2° — 2x + 4)
10) (23 — 42% + 52 — 8) + (z — 2)

2. Efectuar las siguientes divisiones por la regla de Ruffini, hallando el poli-
nomio cociente y el resto.

11) (2% — T2® + 822 — 2) + (x — 1)
2) (23 — 42% + 52 — 8) + (z — 2)
13) (22% 4323 —42? + 2 — 18) + (v — 2)
)
)

—_

14 (225 + 322 — 6) + (x + 3)
15) (3z% —102® — 2% — 20z +5) =+ (z — 4)

3. Factoriza los siguientes polinomios usando la regla de Ruffini.

16)  z*+42’ + 622 + 40+ 1

17) r?—1

18) z* — 2% — 1322 + 252 — 12
19) 3 —Tr+6

20) 22— 9z + 14

21) -z

22) xt — 92




4. Calcula el valor numérico de los siguientes polinomios para x = 2

23) (z* + 423)

24) (2% -z +10)
25) (2% — 2%+ 2z +2)
26) (2 +5)

27) (23 — )

28) (2 +x+2)

5. Calcula el resto de las siguientes divisiones sin realizar la division

29) (zt + 423) + (z — 2)

30) (22 —z4+10) = (z + 1)
31) (¥ —2*+22+2)+(x—1)
32) (22 +5) = (z +4)

33) (23 — ) = (z + 3)

34) (2 +2+2) = (z—5)

Soluciones

(M C=a>~2+5 R=3r+52)C=2>+2+1 R=0;3)C =322 +x-2
R=0;,4)C=2+2 R=2r+1,(5)C =42®—-222+3z+1 R = 0; (6)
C=2+3 R=—-42-1,(NC=2—-2 R=32*-2-4,8 C=1 R=-1;
(9) C =323+ 82— 12 R = 132> — 562 +53; (10) C = 2> — 20 +1 R = —6;
(1) C = 2> —622+2r+2 R =0; (12) C = 2> -2z +1 R = —6; (13)
C=203+722+102+21 R=24;(14) C = 22" — 62>+ 182> —51x+153 R = 465;
(15) C =323+ 222 + 7T +8 R = 37; (16) C = (z + )% (17) (z + 1)(x — 1);
(18) (z +4)(z = 3)(z — 1) (19) (z — 2)(z + 3)(z — 1); (20) (z — 2)(z — 7); (21)
w(z —1)(w +1); (22) 2%(x + 3)(2 — 3); (23) 48; (24) 12; (25) 10; (26) 9; (27) 6 (28)
S (29) 45; (30) 12; (31) 4 (32) 21; (33) —24; (34) 32,



